

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

今年整治28个交通隐患点位 完成农村公路新建改建和养护里程103公里 以治堵实效畅通群众 民心路

记者 蔡自祥



322国道高楼施宅至彭宅路段



马屿长河线

城市交通拥堵治理是涉及群众出行效率和质量的民生工程。2023年瑞安将“交通治堵”列入十大民生实事项目，通过新建改建农村公路、整治交通隐患点、新增停车位等措施，解决群众急难愁盼的问题，改善了城市人居环境，提升了城市交通运行效率。

城市交通拥堵治理是涉及群众出行效率和质量的民生工程。2023年瑞安将“交通治堵”列入十大民生实事项目，通过新建改建农村公路、整治交通隐患点、新增停车位等措施，解决群众急难愁盼的问题，改善了城市人居环境，提升了城市交通运行效率。

在322国道高楼施宅至彭宅路段，百米来的距离内就有五六个岔路口，行驶通过这里的大型车辆很多，车速又快。周边村民曾多次反映此路段未设置非机动车道，人车混行，安全隐患大。今年，市交通运输局与市公安局交警大队联合，对此处隐患点进行实地调研，并采取了相关措施。市交通运输局养护科科长林阳阳表示，他们在这一路段对原来的硬路肩进行了拓宽，实现机非隔离，并增设防撞护

栏，完善该点位的交通安全设施，并对该路段黄闪灯、限速标志、标线等进行优化。如今改造工程刚刚完成，现在交通安全提升很大，因为人、电动三轮车可以在非机动车道行走或行驶，与机动车道分隔开，安全系数比较高。警示牌和隔离桩安装后也非常有效，对机动车控制车速起到了较好的提示作用。高楼镇凤翔村党委书记施巨昆说。据了解，2023年我市需整治的交通隐患点、段共有28个点位，整治工程范围涉及322国道、104国道、228国道、瑞枫线、东新线、一花线、马陶线、瓯湖线、瑞湖线、陶金线、万锦大道等各线路，项目总体整治金额约为760万元。交通隐患点、段整治项目，主要

是针对交通事故频发和交通隐患比较大的点段，增设安全设施，改造交叉口，进一步提升公路通行运营的安全，为老百姓出行排忧解难。林阳阳说。

交通治堵这一民生实事项目还包括新建改建农村公路12公里，农村公路养护工程72公里。截至今年11月，市交通运输局已完成农村公路新建改建和养护里程103公里，涉及12个乡镇38个项目，超额完成全年任务。

在马屿长河线，市交通运输局农村公路科副科长林明洁介绍，这条路是连接马屿至圣井山景区的一个重要通道，原先是只有4米宽的水泥路面，车辆会车非常不方便。他们将路面从原来的4米拓宽至现在的6米，并实施全线白改黑工程。据了解，马屿镇长河线改造提升

工程总投资约1100万元，长4.5公里。过去该路段道路狭窄，经常会发生拥堵，改造完成后，市民从曹村镇上圣井山景区游玩后可直接沿长河线下山，构建了绕圣井山旅游交通圈，为游客和市民提供了高质量的通行体验。

林明洁表示，我市推进高水平建设“四好农村路”，就是把农村公路建设好、管理好、养护好、运营好，逐步打破农村交通瓶颈，打造一个良好的通行环境，助力乡村振兴发展。



2022年度全国版权示范单位、示范园区授牌 我市两家单位(企业) 获此殊荣

本报讯(记者 贾洁楠)12月22日，2022年度全国版权示范单位、示范园区(基地)授牌仪式在重庆举行。瑞安市溪坦工艺礼品文创街区和奥光动漫股份有限公司分获全国版权示范园区(基地)、全国版权示范单位称号。

据悉，全国版权示范评选工作由国家版权局组织开展，表彰在版权创造、运用、保护、管理和服务方面示范效应明显，在促进经济文化科技高质量发展方面作用显著的企事业单位、产业园区和产业集群。每年评选一次，是目前国内版权领域最高奖项之一。近年来，我市加强指导、重点培育、集中发力，涌现了一批版权示范亮点突出的园区、企业、个人，获得一系列国家级、省级、温州市级示范称号。此次瑞安收获两个“国字号”荣誉，有效扩大了瑞安版权示范单位、示范园区(基地)的覆盖面，形成了版权示范集群效应，标志着瑞安版权示范工作再上新台阶。

溪坦工艺礼品文创街区以溪坦村工艺路为核心，全长1200米，系全省首个入选全国版权示范园区(基地)的版权示范园区。街区内有工艺礼品规模以上企业6家，工艺礼品企业80多家，手工作坊200多家，其生产的产品样式多、自主设计生产能力强，年总产值可达6亿元。街区核心路段周边文创建筑总面积1.2万平方米，形成了集工艺礼品展示、创意体验、研学旅游、文化休闲等功能为一体的特色街区。今年4月，林川镇在该街区举行了“梅源杯”中华传统节日创意礼品版权设计大赛，大赛评出获奖作品30多件，优秀作品直接和文化创意企业签约，投入生产经营。今年5月，民间工艺版权馆在该版权示范园区顺利开馆，旨在探索打造全国首个传统节日创意礼品(版权)研发生产基地。

奥光动漫股份有限公司业务涉及动漫制作、文化创意设计服务、动漫衍生品研发、早教用品设计研发等。早在2018年12月，奥光动漫建立了版权管理办公室，成立版权登记与保护工作领导小组，健全版权制度保障。同时积极推进软件正版化使用，统筹管理版权资产。2020年，奥光动漫在溪坦工艺礼品文创街区设立版权保护中心奥光联络点，积极协助多家企业进行版权登记、保护等事宜。2022年，奥光动漫出资承办“梅源杯”中国传统节日创意礼品版权设计大赛，挖掘和培育了大量创意设计人才。此外，公司还成立梅源版权设计研究院，进一步推动文化产业转型升级。版权保护为奥光动漫打造的多款口碑IP和产品撑起“保护伞”，也给奥光动漫提供了源源不断的企业发展动力。截至2022年，该公司共取得《版权登记证书》1000余件，版权转化率达80%以上，版权转化值达5亿元。

导读

本周天气 两头晴中间雨
最低气温
有望重回两位数

第3版

瑞安创新 金融专员 机制
试点推进金融服务
增值化改革

第4版



本版责编 李群 编辑 项乐茹

瑞安智控装备小镇 获省级特色小镇命名



瑞安智控装备小镇

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 管丽芬)近日，浙江省政府办公厅发布《关于命名第七批省级特色小镇的通知》，10个特色小镇上榜，其中包括瑞安智控装备小镇。

瑞安智控装备小镇位于经济开发区丁山产业园，2019年9月被列入省级特色小镇第五批创建对象，规划面积3.2平方公里，总投资超70亿元，是瑞安创建的省级高端装备制造特色小镇。

作为我市东部产业城重要组成部分，瑞安智控装备小镇布局构建“4+1”产业体系，围绕智控装备核心产业，重点聚焦汽配智控装备、机械智控装备、智能成套设备、柔性制造设备等四大细分领域，配套创业孵化、科技金融、人力资源、智慧供应链等一批现代服务业。

近年来，智控装备小镇通过不断完善空间规划，健全产业体系，强化要素保障，实现多业态联动发展，产业链贯通发

展和产城人融合发展。近四年小镇累计招引落地省、市、县重大产业项目6个，亿元以上项目30个，实现了四百亿产出、十亿税收的重大突破。2022年，小镇实现产出107.06亿元，亩均税收达45.51万元，特色产业产出占比达93.21%，拥有国家级制造业单项冠军产品企业、上市企业3家，国家级、省级专精特新企业11家。小镇落地总投资21亿元的浙南最大工业小微园，瑞安机械装备小微园，目前已入驻企业146家，孵化出规上企业45家。

小镇还设计以智能机器人象征体的“小丁”动漫特色IP，建成全国第六大海水稻示范基地，形成以东环绿道、望海农场等为核心的农业观光路线，和以名瑞空中花园、力学学堂等为核心的工业研学路线，创成3A级景区，4年累计开展产业和文化活动50场，接待游客51.3万人。

我市两地上榜 省级3A级景区镇



让主题乐园

本报讯(记者 夏盈瑜)近日，温州市文化广电旅游局官网公布《温州市2023年浙江省3A-4A级景区镇(乡、街道)的公示名单》，今年温州市新增全省3A级景区镇5个，瑞安市芳庄乡、潘岱街道成功入选。

芳庄乡地处我市西部山区，境内自然风光旖旎，生态优美，森林覆盖率达87%，素有“森林氧吧”之称。芳庄拥有被称为造纸术的活化石的“东元六连碓”和瑞安市级文物保护单位“周行己门台”，以及省历史文化村落保护利用重点村黄金坵村，至今依旧存着数十栋明清民居，村庄原始风貌依旧，文化底蕴深厚。芳庄最大的特色，是结合山水资源，将传统文化与漂流、民宿、赛车运动、军事研学、体育赛事等深度融合，走出了文旅深融的共富新路。

潘岱街道地处飞云江北岸，旅游

资源丰富。境内有梧岙水库、千年古寺明慧寺、百年古桥镇濠桥、百亩桃梅基地、清明早茶园、十二盘岭古道等优质资源。潘岱素有“桃花村”美誉，每年阳春三月桃花盛开，吸引众多游客前来赏花拍照。潘岱还是孙诒让故里，中国近代著名教育家、思想家、朴学大师孙诒让出生于此，游客可到此感受他们的家国情怀。

近年来，我市按照文旅融合的发展思路，实施景区、景区镇和景区村建设齐头并进，充分发掘瑞安特色元素，旅游资源和文化内涵，在环境与景观、设施与服务、产品与业态、管理与保障等方面做好文章，打造集山水休闲、文化体验、乡村度假等于一体的特色文旅品牌，形成景城一体、村景融合的全域旅游新格局。目前，我市共有景区镇14个，其中4A级景区镇2个，3A级景区镇12个。

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年，贷款更省心！

中国工商银行 兴农贷 额度最高80万元 信用50万元 年利率低至4.2%

看新闻 赢门票 塘河夜游 每日限量2张

云江丰味 云江丰味·味从山海来

瑞安日报 分类广告 今日接稿 明日见报 证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯